

## 习近平同乌兹别克斯坦总统 卡里莫夫举行会谈

### 中乌要世代代 做全方位战略伙伴

据新华社塔什干9月9日电 (记者 钱彤 李斌) 国家主席习近平9日在塔什干同乌兹别克斯坦总统卡里莫夫举行会谈。两国元首就中乌关系及共同关心的国际和地区问题坦诚深入交换意见,达成广泛共识,决定进一步发展和深化中乌战略伙伴关系。

习近平指出,乌兹别克斯坦地处中亚地缘政治中心,丝绸之路自古以来就把中乌两国连在一起。两国已成为重要战略伙伴。面对国际和地区形势新变化以及两国关系发展需要,双方要着眼长远,承前启后,继往开来,规划好中乌关系发展。

习近平就两国务实合作提出建议。一是到2017年将双边贸易额提升到50亿美元。早日启动中乌自贸区谈判,扩大相互投资。二是深化能源合作。保障中乌天然气管道长期安全稳定运营,拓展天然气加工、页岩岩开发、可再生能源等领域合作。三是推进基础设施互联互通,早日实现中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路、公路全线贯通。四是共同建设工业特区、农业示范园区,扩大双边本币结算,加强科技合作。五是促进人文交流,互办主题年,在撒马尔罕设立孔子学院,推动建立更多友好省州(市)。

卡里莫夫表示,乌中两国一直相互尊重、平等相待、相互支持、互不干涉内政。中国真诚帮助乌兹别克斯坦发展,从不向乌方施压,从不附加政治条件。事实证明,中国是乌兹别克斯坦的伟大邻邦和值得信赖的伙伴。

会谈后,两国元首共同签署了《中乌关于进一步发展和深化战略伙伴关系的联合宣言》和《中乌友好合作条约》,见证了经贸、能源、投融资、汉语教学等多项合作文件签署。

两国元首共同会见了记者。习近平强调,世代友好、互利合作是中乌两国共同的正确选择,符合两国和两国人民根本利益。两国要世代代做全方位战略伙伴。

## 8月我国CPI 同比上涨2.6%

据新华社北京9月9日电 (记者 刘铮) 国家统计局9日发布报告,8月全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.6%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

据国家统计局测算,在8月2.6个百分点的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.1个百分点,新涨价因素约为1.5个百分点。1至8月平均,全国CPI同比上涨2.5%。

食品价格继续领涨。8月,我国食品价格同比上涨4.7%,影响CPI同比上涨约1.54个百分点。其中,猪肉价格上涨6%,鲜菜价格上涨5.2%,粮食价格上涨4.7%。

居住价格涨幅也比较明显。当月我国居住价格同比上涨2.6%,其中住房租金价格上涨4.4%,建房及装修材料价格上涨1.3%,水、电、燃料价格上涨0.7%。

## 国防部回应中国军机赴西太平洋: 是例行安排 无针对性

新华社北京9月9日电 据国防部网站9日消息,针对日本媒体关于中国军机赴西太平洋的报道,国防部新闻事务局表示,中国人民解放军海军飞机近日赴西太平洋进行训练,是年度计划内的例行安排,不针对任何特定国家和目标,符合相关国际法和国际实践,中方在相关海域拥有飞越自由等合法权利。

国防部新闻事务局还表示,今后中国军队仍将按计划组织此类例行行动。

## 我军今起举行 “使命行动-2013”演习

据新华社北京9月9日电 (记者 王玉山) 经中央军委批准,按照全军年度军事训练计划,我军将于9月10日起举行代号为“使命行动-2013”演习。

参加演习的有南京军区、广州军区、空军所属部分兵力,总计4万多人,预计机动里程3万余公里,重点研究多维立体投送、信息火力运用、协同动作组织、军地联合保障等多个方面问题。演习过程中,南京、广州军区参演部队将以摩托化、铁路、海上、空中输送相结合的方式组织远程机动,并开展防侦察、防空袭、防干扰和反袭扰等演练;空军参演部队主要将以地面和空中输送相结合的方式组织远程奔袭,并开展红蓝空中攻防对抗演练。演习还将动员铁路、公路和民航飞机、民用船舶参与输送兵力和武器装备。

这次演习是我军年度例行性训练活动,对于充分锻炼部队基于信息系统体系作战能力、全面提高实战化训练水平、推动军事斗争准备落实具有重要意义。



### 广州至曼谷泰航航班冲出跑道

9月9日,在泰国曼谷素万纳普机场,一架泰国国际航空公司客机(左)从事故客机(右)旁起飞。

据中国驻泰国大使馆9日消息,一架自中国广州飞往曼谷的泰国国际航空公司客机8日夜间降落时冲出跑道并起火,机上12名乘客受伤,其中包括9名中国乘客。(新华社/法新)

# 习近平向全国广大教师致慰问信

## 李克强在大连考察学校并与基层教师座谈

新华社北京9月9日电 正在乌兹别克斯坦进行国事访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月9日向全国广大教师致慰问信。慰问信全文如下:

全国广大教师们:  
第二十九个教师节到来之际,我正在遥远的乌兹别克斯坦进行国事访问。首先,我代表党中央、国务院,向全国1400万教师,致以诚挚的问候和崇高的敬意!祝大家节日快乐!

长期以来,我国广大教师认真贯彻党的教育方针,默默耕耘、无私奉献,用爱心、知识、智慧点亮学生心灵,培养了一批又一批优秀人才,为我国教育事业、为国家发展和民族振兴做出了突出贡献。

百年大计,教育为本。教师是立教之本、兴教之源,承担着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任。希望全国广大教师牢固树立中国特色社会主义理想信念,带头践行社会主义核心价值观,自觉增强立德树人、教书育人的荣誉感和责任感,学为人师,行为世范,做学生健康成长的指导者和引路人;牢固树立终身学习理念,加强学习,拓宽视野,更新知识,不断提高业务能力和教育教学质量,努力成为业务精湛、学生喜爱的高素质教师;牢固树立改革创新意识,踊跃投身教育创新实践,为发展具有中国特色、世界水平的现代教育做出贡献。

各级党委和政府要把加强教师队伍建设和作为教育事业发展的基础工作来抓,提升教师素质,改善教师待遇,关心教师健康,维护教师权益,充分信任、紧紧依靠广大教师,支持优秀人才长期从教、终身从教。  
全社会要大力弘扬尊师重教的良好风尚,使教师成为最受社会尊重的职业。  
祝全国广大教师身体健康、工作顺利、生活幸福!

习近平  
2013年9月9日

据新华社大连9月9日电 9月9日上午,在第29个教师节来临之际,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在

大连考察并看望师生,与基层教师座谈。

大连二十高中安静的校园里,学生们正在上课。李克强走进教师办公室,看到总理,教师们纷纷围拢过来。李克强说,教师永远是天底下最受尊敬的职业,广大教师燃烧自己、照亮别人,为国家和民族的未来带来希望,尊师重教是社会文明进步的标志。

在学校会议室,李克强同教师代表座谈。他说,明天是你们的节日,我代表党中央、国务院向在座各位并向全国的教育工作者致以节日问候,衷心感谢大家为教育事业付出的辛劳和心血。

他希望广大教师增强责任感,努力提高师德修养和教学水平,真正做到为人师表、授业解惑。



## 陆航“风雷” 飞行表演队首秀天津

左图 9月6日,陆航“风雷”飞行表演队武直-10直升机在天津直博会上表演

上图 陆航“风雷”飞行表演队两架武直-9直升机在演练双机对头特技

9月5日至9月8日,第二届天津国际直升机博览会举行。陆航“风雷”直升机飞行表演队驾驶国产武直-10、武直-9直升机献艺蓝天,进行组建以来的首次飞行表演。此次长达25分钟的飞行表演中,武直-10大“秀”飞行绝技,16个单机、双机和多机动作令人叹为观止。 新华社记者 杨光 摄

# 吴金印：“把群众带到富路上，把干部带到正路上”

据新华社郑州9月9日电 (记者 双瑞) “老百姓养鸡为下蛋,养猪为过年,养狗为看家守院,养我们干部为了啥?如果不为老百姓办实事,连鸡、猪、狗都不如。”这是河南省卫辉市唐庄镇党委书记吴金印挂在嘴边的“干部经”。

早在20世纪90年代,唐庄镇这个名不见经传的大行山区乡镇就因他而名扬全国。在乡镇党委书记岗位上40余年来,吴金印始终与群众同吃、同住、同劳动,是情系群众家长里短的知心人,更是与时俱进引领群众发展致富的主心骨。他说,“把群众带到富路上,把干部带到正路上”是他一辈子的使命。

## “帮助群众挖掉穷根,就是最大的联系群众”

行驶在唐庄镇街道上,百威英博、北新建村等世界500强和银金达、六和集团等国内知名企业的厂区从眼前掠过,花园、医院、学校、文化中心俱全的新农村社区秀美堪比别墅区,让人怀疑究竟是置身大都市还是小乡镇。

吴金印仍是他几十年如一日的标志性打扮,头戴一顶军绿色小布帽,身上松松套着件白色上衣,脚蹬一双黑色的老布鞋,在人群中一眼就能被认出来。他指着唐庄新貌对记者说:“帮助群众挖掉穷根,就是最大的联系群众。”

10多年来,唐庄镇先后投入5亿多元,修筑“五横五纵”10条道路30公里,完善水、电、气、绿化美化等基础设施,吸引了30多家国内外知名企业落户产业集聚区。2012年全镇工业产值33.8亿元,帮助不少村民在家门口就了业。

“当干部,只有为老百姓干实事,心里才踏实。”吴金印说。

## “心系群众苗得土,背离群众树断根”

在原本就不算大、因种了几畦黄豆角而更显拥挤的唐庄镇政府院内,很难看到几个干部的身影,树影婆娑中透着一股安静。在吴金印的带动下,全镇干部都沉在基层,每人负责几个项目,经常吃住在工地。

“只有生活在群众中,才能了解群众,知道群众在想啥,才知道自己该干点啥。”吴金印说,唐庄镇取得的所有成绩都是群体智慧的结晶,群众最有智慧,群众最有力量。

“全镇大人小孩都认识他,他了解的情况比村干部还多还透,他一到山上

去就有人围过来打招呼。”吴金印多年的老同事孟双喜老家在山上,他介绍说,村民一提起吴金印就夸赞“这样的干部少见”。

回想起几十年来的工作,吴金印感慨万千:“光靠咱一个人啥也弄不成。为群众办事群众支持,没有克服不了的困难。”吴金印说,“干部和群众,是种子和大地的关系。心系群众苗得土,背离群众树断根,离开群众就是死路一条。”

## “为群众干事心里才踏实,干部要走在正路上”

吴金印的“干部经”不是说说而已。镇里上任何项目,他都是裤腿一挽身先士卒;他的手机号是公开的,随时可能接到群众反映情况的电话和短信。他自己不会操作,经常请身边的工

作人员帮忙回短信。吴金印说,干部一心为公是共产党的优良传统,为群众干事心里才踏实。

1995年前后,唐庄镇准备搞高效农业蔬菜园区提高农民收入,要建100多座日光温室大棚。为了少花钱多办事,镇里提供建筑材料,村民义务劳动,每个镇领导干部负责一个组。吴金印要求吃住在工地,围着100多吨钢筋用玉米秆搭了许多草庵。

那一次,全镇干部从9月住到天冷下霜,场地空了才撤。“大棚建好后承包给各村群众,为致富发挥了大作用。”时任唐庄镇镇长的韩立平回忆说。

干部走正路,直接效果是赢得群众的信任。2005年,当几个贫困村被划归唐庄镇时,有村民兴奋地说:“老吴是真正为老百姓干事的,肯定能让俺过好日子!”

## 群众满意是对党员干部的最高奖赏

作为曾经响遍大江南北的老典型,吴金印带领唐庄镇群众发展致富的历程,既是几十年来共产党人带领人民群众不断奋斗的真实缩影,也是党员干部密切联系群众、践行群众路线的生动教材。

吴金印,河南省卫辉市唐庄镇党委书记。40余年来,他“干一处响一处,走一路富一路”。他扎根基层,是情系群众的知心人,更是引领群众致富的主心骨。吴金印几十年为民富民,把挖掉穷根当做最大的联系群众。20世纪六七十年代,他带领群众治山治水,填饱了村民的肚子;八九十年代,他引导群众

发展乡村经济,农民的腰包鼓起来;如今他率领唐庄镇走在当地城镇化、农业现代化协调发展的前列。

尤为难得的是,吴金印多年来作风如一,把群众利益放在首位,遇事同群众商量。治水造田,关闭污染严重的石砬厂,上蔬菜大棚项目、招商引资……发展中的每一个决定都是征求群众意见的结果。这种尊重群众意愿的工作方式,使得唐庄镇“小矛盾不出村,大矛盾不出镇”。

党员干部为人民做一件好事、实事并不难,难的是一辈子做好事做实事。



# 美国称对军事解决叙利亚冲突“不抱幻想”

据新华社伦敦9月9日电 (记者 璐璐) 美国国务卿克里9日在伦敦表示,美国同意需要通过政治途径解决叙利亚冲突,但他坚持应当对叙采取有限的军事打击,从而“降低叙政府军使用化学武器的能力”,并迫使叙总统巴沙尔·阿萨德参与政治谈判。

克里当天在同英国外交大臣黑格举行的联合新闻发布会上说:“美国完全同意解决叙利亚危机需要通过政治途径,而非军事手段,我们对此不抱幻想。”克里称美国有证明叙政府军发动了化武袭击的有力情报,认为必须通过军事打击予以惩戒,同时迫使阿萨德

总统参与政治谈判。

克里说,针对叙利亚的军事行动将会“非常有限、非常具有针对性、非常短期”,既能降低叙政府军使用化学武器的能力,同时又不会承担介入叙利亚内战的责任,他将此称为“难以置信的小规模有限行动”。

黑格在联合新闻发布会上表示,英国政府完全尊重议会反对军事打击叙利亚的决定,但仍然会在其他各方面同美国保持紧密合作。

克里8日抵达英国,他此次欧洲之行的目的是为对叙利亚进行军事打击寻求国际支持。